

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 P
40 f., negyedévre
7 P. Egyes szám
ára 10 fillér. —
Megjelenik a kora
délutáni órákban.

Bajai Ujság

Szerkesztőség és
kiadóhivatal: Baja
Zichy Bódog-tér 8.
Telefon: 45. Déli al-
más, Széchenyi-
utca 72. Telefon: 473

XVIII. évfolyam 19. szám

(BAJAI UJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1936. január 24., péntek

Lemondott a francia kormány

Páris, január 23.

A Laval-kormány tegnap délután háromnegyed hatkor nyújtotta be lemondását. Laval miniszterelnök 1935. január 7-én alakította meg most lemondott kormányát.

A kormány tagjai távozóban az Elysée palotából közölték, hogy a kormány a köztársasági elnöknek bejelentette lemondását. Herriot külön nyújtotta át lemondólevelét és hasonlóképpen cselekszik Louis Marin államminiszter is. A többi miniszter közös levélben mond le.

A köztársasági elnöknek a válság megoldására vonatkozó tanácskozásai zavaros légkörben indultak meg, és a közvélemény teljes bizonytalanságban van a kibontakozás felől.

Hodzsa csehszlovák miniszterelnök szerint a római paktum és a kisantant államainak együtt kell dolgozniuk

Schuschnigg osztrák kancellár prágai látogatása után Hodzsa Milán csehszlovák miniszterelnök — aki Csehszlovákia külpolitikáját intézi — hosszabb nyilatkozatot adott ki egy bécsi újság munkatársának, amelyben többek között a következőket mondta:

— Minden középeurópai tervnek homlokterében a kisantant és a római blokkhoz csatlakozott állam közeledésének kell állnia. A csupán az egyes államok között kötendő szerződések nem megfelelők, mert Középeurópában, — helyesebben a Duna területén — csak együttműködéssel lehet az igazi konszolidációt megteremteni, amellyel aztán a nagy európai államoknak is számolniuk kell.

— Most már arra van szükség, hogy szerves közeledés legyen a római paktum és a kisantant államai között. Olyan közeledés, amely lehetővé tegyen egy gazdasági, politikai és kulturális együttműködést.

— Középeurópa kérdése ma az európai politikának legaktuálisabb

problémája, mert a dunai terület az általános biztonság legerősebb pillére lehet. Azt hiszem, hogy legfőbb ideje már a középeurópai közeledésnek és különösen sürgős

a római blokk államai és a kisantant államai közötti közeledés megteremtése. Azt hiszem, hogy már elérkeztünk a tizenkettedik órához.

Döntöttek az angol király temetésének részleteiről

London, január 23.

A király holttestének Londonba való szállítására már megtörténtek az intézkedések. A nyolc kocsiból álló különvonat szalonkocsiját — amelyben az elhunyt uralkodó holttestét viszik — fekete és bíborvörös színekkel díszítik fel. A koporsó mellett a király gárdeezredének egyik különítménye fog szolgálatot teljesíteni.

London, január 23.

A norfolki herceg, mint Anglia örökletes főmarsallja, a palotájá

ban tartott értekezleten elnökölt, amely V. György király temetésének végső részleteiről döntött. VIII. Edward király azt a kívánságát nyilvánította, hogy apja temetésének részleteit a lehetőség szerint VII. Edward temetésének részletei szerint dolgozzák ki.

Az angol király temetésén a kormányzót és a magyar kormányt Kánya Kálmán külügyminiszter képviseli, aki a napokban utazik Londonba.

Baldwin első kihallgatása az új királynál

VIII. Edward király trónralépésének kihirdetése után Baldwin miniszterelnök a Buckingham palotában a király elé járult, hogy megtegye első hivatalos látogatását az új uralkodónál.

A kormány tagjai Baldwin távollétében szerdán délelőtt megtartották szokásos heti tanácsko-

zásukat, amelyen megbeszölték a parlament összehívásával kapcsolatos kérdéseket. A kormány ezenkívül — hír szerint — meghallgatta a védelmi bizottság jelentését a legutóbb végzett munkálatakról.

Baldwin több mint egy óra hosszat tárgyalt az uralkodóval.

Négy napon át zarándokol a közönség az elhunyt király ravatalához

A nagyközönség pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn járulhat a király ravatala elé. A lordkama-

rési tisztséget, amelyet eddig Lord Cromer viselt, most Cholmondeley márkira ruházták át.

160.000 főnyi abesszin sereg Makalle körül

Az abesszinek az északi fronton 160.000 főnyi hadsereget vontak össze, de nem valószínű, hogy ezzel az óriási hadsereggel megtámadnák Makalle erődjét. Annál valószínűbb, hogy az olaszok előnyomulását akarják Amba Aladzsimál feltartóztatni.

Makalle városát az olasz hadvezetőség vágyváltó módjára erő-

sította meg tornyokkal, amelyekben messzehordó ágyúk és gépfegyverfészek vannak, amelyekből erős tűz alá lehet venni a közeledő ellenséget. A tornyok pincéiben eleség és lőszerraktárak vannak, amelyeknek segítségével az olaszok egy hosszabb ostromot is kibírnak. Délen tovább folyik az olaszok előnyomulása.

Az új főispán első útja a kórházba vezetett

Dr. Fernbach Bálint főispánnak első útja vasárnap a közintézmények látogatása során a városi kórházba vezetett. A kórházi látogatás után a Szeretetházban tett látogatást a város és a vármegye új főispánja. Mind a két helyen barátságosan ebeszélgetett, nemcsak az intézmény vezetőivel, hanem a betegekkel és az ápolókkal is. A főispán ezután a Hősök emlékművéhez ment.

Kiskunmajsa Rómába főlebbez

Egészen rendkívüli és szokatlan eseménnyé bonyolódott a kiskunmajsai plébánosválasztás. A község ugyanis nem azt a pályázót választotta, akit a püspök az első helyen jelölt, hanem a harmadik jelöltet. Ez alítólag meg nem engedett korteskedés eredménye volt s a vaci püspök a válasz és eredményét ennek alapján megsemmisítette.

A község képviselőtestülete szavazással döntötte el, hogy tudomásul vegye a megyéspüspök határozatát, vagy azt megfellebbezze a Rómában székelő Consistorialis Congregatio-hoz. A képviselőtestület 28 szavazattal 7 ellenében a fellebbezés mellett foglalt állást.

Arzént találtak Balogh Sándor jánosalmi gazda testében

Jánosalmán kilenc évvel ezelőtt halt meg Balogh Sándor gazdálkodó. A halottkém elmebajból származó szívbénulást állapított meg a halál okául. A múlt év őszén névtelen levelet kapott a csendőrség, amely szerint Balogh Sándor nem természetes halállal halt meg, hanem arzénes gyilkosság áldozata lett. A nyomozás megindult és a holttestet decemberben kihalolták. Az Országos Vegyvizsgáló Intézet a jánosalmi gazda maradványaiiban nagyobb mennyiségű arzént talált. Ezen a nyomon keresni fogja a csendőrség a gyilkosság tettesét.

Ára: 10 fillér

Téli cikkeinket

ugymint téli harisnyát, keztüőt, sálát, pullovert, svettert, lábszár- és bokavédőt, pongyolák, svájci fehérneműk, báli kötött árukat

leltári áron árusítjuk !!

REINHARDT Divatcsarnokban

B A J A, Telefon 188. vásároljon, mert szépet, jót, olcsón árusít

Elkészült az új román névtörvényjavaslat

Kolozsvár, január 20.

A román minisztériumban elkészült az új névtörvényjavaslat, amelyet még januárban benyújtanak a parlamentben. A javaslat egyik célja, hogy megkönnyítse az elidegenített román nevek visszaszerzését. A javaslat többek között kimondja, hogy bármelyik nagykorú személy, aki olyan román családnevet visel, ami közmegvetést von maga után, akár azáltal, hogy őt vagy családja valamely tagját a bíróságok elítélték, akár azáltal, hogy a név erkölcsstelen vagy nevésséges kifejezéshez hasonlít, kérheti nevé megváltoztatását. Az elítélt azonban csak rehabilitálás után változtathatja meg nevét. A javaslat 21. szakasza kimondja, hogy azok a románok, akiknek nevét elidegenítették, kérhetik román nevük visszaszerzését. A név-visszaszerzési kérelemhez kérvények és a hozzácsatolt okmányok bélyegmentesek.

Gyékény, sodrony, cocus és abroncs lábtörő olcsón beszerezhető

Utry Pál Fiai-nál

Erszébet kir. né-u. 38.
Telefon: 280. Telefon: 280

Motorosvonatjárt Halas-Budapest között

A Máv. január 20-tól kezdve kísérletképpen a Budapest k.p.-udvarról 14.35 órakor a Kiskunhalasról reggel 8 órakor induló személyvonatok helyett motoros járatokat indít. Az első motoros kedden reggel indult Halasról Budapestre. A motorosvonat minden második nap indul, menet ideje hasonló a gőzmozdony által induló vonatokéhoz. Ha a motorosjárat beválik, akkor ennek a vonatnak menetidejét sebesebbé teszik.

Mirdessen a Bácskai Ujságban



SZEMNEK

MINDIG A

LEGJOBBAT!

VÁSÁROLJON

Leiss Puskás szemüveget

MAJTINSZKY-nál

a Tóth Kálmán szoborral szemben

Bűnügy a kis Boróczy Zsombor elrejtése miatt

A Bácskai Ujság folyó hó 19-iki számában „Új fejezet Boróczy Zsombor ügyében” címen megjelent tudósítás téves adataival szemben a következő helyreigazítás közlését kérem:

Fiam elrejtése miatt a bűnügyi eljárás közbírára most is folyamatban van a szegedi kir. törvényszéken. A gyermekrejtegetés ügye nem a szülők között bonyolult, hanem köztem és egy katolikus ellenes titkos társaság között, amely a kulisszák mögött dolgozik.

Valótlan az, hogy fiamat én küldtem volna Szegedre, mert fiúgyermek hét éves korig az anyát illeti, azután az apát. Még kevésbé igaz az, hogy fiamról gondoskodni nem tudnék, mert három szobás üres lakást és 350 négyszögletes kertet tartok fenn számára és havonta átlag kettőszáz

pengőbe kerül fiam keresése évek óta.

Valótlan az, hogy a külvilágról irodám rosszul ment, mert egy százezer pengős birtokperemben akkor már el volt intézve tízezer pengő értékű ügyvédi munka és egyebekben kívül három más nagyobb megnyert ügyemben egyenként kettőezer pengő munkadíj állapított meg.

Baja, 1936. január 23.

Dr. Boróczy Kálmán

— **Házilasszonyok!** Megjelent a Dr. OETKER gyár ötödik kiadású fényképes ünnepi recept-könyve, melyet kívánságra bárki nek ingyen és bérmentve küld: Dr. OETKER A. Tápszerművek Budapest, VIII., Conti u. 25. Sütőpor és vanillincukor ára most levalenként 12 fillér.

Reich Farkas Fiai-cég

Baja

január 20-tól február 4-ig

szézonvégi kiárusítást rendez

mélyen leszállított áron!

A légvédelem

Mohay Ádám előadása a Katolikus Egyesülésben II.

A pusztaság élet mentése azonban csak fél megoldás, mert a földalatti építmények szabad prédául kitett pusztítása az élet-szükségletek legfontosabbjaitól fosztaná meg a sokat sanyargatott lakosságot, a tulajdonképeni cél a földfeletti építmények olyatén biztosítása, hogy a védelmi berendezések a bombatámadás hatásosságát jelentékenyen csökkentsék. A romboló és aknahasznált bombák ellen ma nincs még célszerű védelem, jelentéktelenebb célokat azonban előreláthatólag nem is fognak támadni kiszámított tervszerűséggel. A rombolás akkor lesz csak nagy mértékű, ha zsúfoltan épült városokat éri a bombavető gépek oszlopának megsemmisítésre törekvő támadása. Minden jel arra mutat, hogy az építkezés alapelvei a közeljövőben gyökeresen át fogják alakulni és ennek az új építkezésnek anyaga a beton lesz, még pedig a könnyű betonfajták, amilyen a habkőbeton, az aerokret, synthoporit és gázokret. A vázépítmények sokkal jobban ellenállnak a bombatámadásnak, mint a közönséges téglapépítmények. Egyáltalán az egész építéstechnikára nagy feladat vár és talán a gyér lehetőségek ellenére is tud a jövőben megnyugtató védelmet nyújtani.

A gyújtóbombák ellen hasonlíthatatlanul könnyebb a védelem, de szükségesebb is, mert ezek a kis gyújtóbombák a földi látóhezen megszerzett és összegyűjtött értékeiket fenyegetik végpusztulással, másrészt pedig tömeges alkalmazásuknál fogva mindenféle építmény számára veszélyt jelentenek. A védelem céljaira az 1 kg-os gyújtóbombák átütő erejével szemben kellő ellenállást tanúsító 7—8 cm. vastagságú betonburkolat költséges voltánál fogva csak különleges célok építésénél vagy átalakításánál számíthat kivételre. Egyszerűbb épületeknél a földemet kell megerősíteni az átütő erővel szemben, biztosító betonnal, vagy ha ez nem volna lehetséges, a meglévő földemre anyagot, salakot, homokot, esetleg könnyű fajsúlyú anyagot

Kényes báliruhái tisztítója és festője Pálcsics

Orvosi műszerek, Betegápolási cikkek, Vatta és kötszer

Lázár-nál

kell rétegezni, a padlásról pedig el kell távolítani minden éghető, még inkább könnyen gyúló anyagot. A fából készült tetőszerkezet helyett megfelelőbb a beton, vagy acélváz alkalmazása, ennek hiányában a faalkatrészeket intrmen-nal, cellennal, lokronnal kell impregnálni a tűz ellen.

A hivatásos tűzoltóság munkájának kiegészítésére már békében minden házban háztűzoltóságot kell szervezni, mely megfelelően kiképezve, felszerelve és gázálarccal ellátva önállóan is alkalmas az oltásra, szükség esetén pedig a szomszédos házak hasonló alakulataival együtt fogja végezni munkáját. A vizszállítás nehézségeinek kiküszöbölésére minden házban másfél vagy kétköbméter űrtartalmu vízzel telt betonmedence álljon rendelkezésre. Sok mélyfúrású kut létesítése jelentősen megkönnyíti a védelmi munkákat.

A gázok hatását legelőször tullezzák. Olyan gázok, ugynevezett ultramérgek, melyek néhány óra leforgása alatt minden életet megsemmisítenének a földön, csak a veszélyt túlzó fantaszták agyában születnek, a valóságban nincsenek és nem is lesznek. Mindamelllett a harc-gázok sokféle tulajdonsága és felhasználhatóságuk változatossága komoly védelmi rendszabályokat kíván. A gázok legeslegtöbbször ellen már a közönséges gázalare teljes védelmet nyújt. A közömbös kémhatású gázok ellen és túlnagy gázkoncentráció esetén önmentőkkel védekezhetünk. A maró gázokkal szemben kémiai anyagokkal impregnált gázvédő ruházat ad védelmet. Az ilyen különleges felszerelésekre azonban a polgári lakosság tagjai közül csak azoknak van szükségük, akik hivatásszerűen gáz- és légvédelmi tevékenységet fejtenek ki. A lakosság passzív tagjainak föld alá épített védőhelyekre pincékből, vagy más helyiségekből átalakított gázbiztos helyekre kell menekülni a veszély óráira. Ezek építésénél vagy átalakításánál személyenként és óránként egy köbméter levegőt kell számítani, a gáz behatolása ellen cementvakolattal kell védeni, vízzel, élelmiszerekkel, gyógyszerrel,

rádióval felszerelni. A lélekzés zavartalan folyását oxigénfejlesztő készülékekkel biztosítjuk, vagy pedig kézierővel könnyen működtethető szivattyúkkal magasra nyúló csövekkel szivatjuk be a külső meg nem fertőzött levegőt. A tapasztalat ugyanis azt bizonyítja, hogy a maradék gázok létesítette felhők 20—25 méter magasra emelkednek, az illanó gázok

pedig ilyen magasságban annyira szétszóródnak, hogy veszélyt okozó koncentrációban nem fejthetik ki hatásukat. A gázvédelemnek ki kell terjednie az állatok, élelmiszerek, műszerek, fegyverek, stb. védelmére is.

A légoltalom, mely tulajdonképpen minden levegőből jövő veszély elhárítását jelenti, tehát magában foglalja ilyen módon a gázvédelmet is, ma már nagyon szerteágazó és sok tevékenységet kívánó feladat. Eredménye csak akkor lehet, ha már a béke éveiben megfelelően előkészítik és rendszeres tanfolyamokkal begyakorolják a lakosságot a jövő feladataira, melyeknek teljesítése és a várható csapások elviselése rendkívüli lelki erőt kíván. Ez a lelki erő a védelem legfontosabb tényezője, mert a bombák felgyújthatják a fát, összetörhetik a betont, megmérgezzhetik az életet, de a lélek ellenállását, Istenbe vetett hitét, bizakodó derűjét, a győzelem és megszabadulás reményét meg nem semmisíthetik soha. (Vége.)

A borzalmas bátaszéki családi tragédia háttere

Mint tegnap már jelentettük, kedden délután borzalmas családi dráma játszódott le Bátaszéken, Angyal Mária lakásán. Angyal Mária, kinek férje Fekete Antal bátaszéki földműves, egy év óta különváltan élt férjétől. Fekete Antalt Bátaszéken mindenki ismerte, részeges, izgága természetű. Feleségével 20 év óta élt együtt. Feketének súlyos gyógyíthatatlan baja volt s így dolgozni nem igen tudott. Az asszony dolgozott rá, a brutális férj állandóan kizárta feleségét, de az mégis sokáig kitartott mellette. Körülbelül egy évvel ezelőtt már annyira elkeseredett lett az asszony helyzete, hogy el kellett hagynia férjét. Feketének nem tetszett ez az ál-

lapot, hogy saját magának kell a kenyerét megkeresni s állandóan hívta vissza feleségét. Az asszony azonban nem volt hajlandó visszamenni férjéhez. Fekete többször telkereste feleségét a lakásán s

fenyegetéssel próbálta rábírní, hogy térjen vissza.

de minden kísérlete eredménytelen volt. Ez annyira felidühítette, hogy végzetes tette szánta el magát. Kedden délután egy baltával felszerelve ismét telkereste feleségét és felszólította az asszonyt, hogy térjen vissza hozzá. Az asszony tagadó válaszára előrántotta a baltát s a megremült asszony fejére két borzalmas csapást mért.

Az asszony nem vesztette el eszméletét, mert fejkendője és a

**Fél munka!
Dupla eredmény!**

Ezen ismertetőjelek lépnek előtérbe a

Dr. Oetker-féle sütőpor

használatánál. A rövid idő alatt **Dr. Oetker receptje** szerint megkevert tészta, vagy kuglóf, egy óra múlva már készen, asztalán is áll, szépen megkelve, fűszeresen illatozva, ropogósra sütvé. Minden tészta lazább és könnyebben emészthető lesz a **Dr. Oetker-féle sütőpor** által.

Dr. Oetker gyártmányai minden fűszerüzletben kaphatók.

Új receptek ingyen és bérmentve a gyártól.
Budapest, VIII.,
Gentli-utca 25. sz.

haja tompította az ütés borzalmas erejét, de így is súlyos sérüléseket szenvedett a fején és vállán. Sikoltozására a szomszédok segítségére jöttek s megszabadították életveszélyes helyzetéből. A dühöngő férjet azonban nem merték lefogni, mert baltájával hadonászva védekezett. Rendőrt szaladtak, azonban a megérkezett rendőrnek már csak a tényálást kellett felvenni. Fekete egy óvatlan pillanatban, amikor látta, hogy gyilkos merénylete nem sikerült

egy borotvával átvágta nyakát s azonnal meghalt. A kihívott orvos csak a halált állapíthatta meg. Az orvos azután első segélyben részesítette a súlyosan sérült asszonyt.

A csendőrség megindította a nyomozást, az eset körülményeinek tisztázására.

Értékesítő szövetkezetet szervez- nek az őstermelő mélykúti gazdák

Vasárnap nagyjelentőségű gazdaszervezkedés történt Mélykúton. Megalakult a „Mélykúti Őstermelők Értékesítő és Beszerző Szövetkezete.” A szövetkezés célja, hogy a tagjainak terményeit a tojástól kezdve, a gabonán át a borjuig összegyűjtse s jobb áron értékesítse, másrészt pedig az épületfától, a téglán át a műtrágyáig a nagyobb tételben való vásárlással tagjai részére a legkedvezőbb beszerzést lehetővé tegye.

Mélykúti gazdáinak összefogására bizonyára kíváncsian figyel föl a gazdatársadalom. Nem kereskedelmellenes és gyárellenes ez a szövetkezés, hanem egyszerűen érdekvédelem. S ha a mélykúti termelők megértik a szövetkezés nagy jelentőségét, akkor hasznukra válhat s a mélykúti jó példát követni fogják.

Ugyanaz a jóminőségű cipő
most február 4-ig leltári áron

KATTARINKA

Szezonvégi vásár

Tekintse meg kirakatainkat!



Világsszabadalmak szenzációja!

Legújabb forgalomban levő, vízvezeték nélküli, fehérre zománcozott új „LAMPART” kád és kályha, amely minden eddigi sokszorosán feljebb!

Előnyei:

Zománcozott, tehát nem rozsdásodik, nem feketedik, a törlőrongy egyszerű simításától ragyogó tiszta. — Nem kíván szerelést, odaállíthatjuk, ahová akarjuk, minden beosztású fürdőszobában, vagy konyhában elfér. — A három kg. fával 25 perc alatt elkészült fürdővizet egyetlen mozdulattal csappon keresztül engedhetjük a kádba, anélkül, hogy a melegvíz kiszorításához fáradszó munkával hideg vizet kellene a tartályba utántölteni. — Míg az egyik családtag fürdik, melegszik a következő fürdővíz. A második fürdőhöz már 2 és fél kg. fa is elég. A fürdőkád kályhája fűti a szobát, külön kályha felesleges. — **Fagyveszélytől nem kell tartani** mert a kályhában fürdés után csak igen kevés viz maradhat

Ugyeljen a márkára, mert a világ legnagyobb luxus hajóján, a Normandien a legkényesebb utas is csak

LAMPART kádban fürdik!

Vállalatunk leküldött megbízottja készséggel szolgál minden-nemű felvilágosítással, a 12 havi részlet fizetésére a legkényesebb feltételeket nyújtja. **FRIED SIMON** Baja, Tóth Kálmán-utca 30. — Levelezőlap hívásra házhoz jövök.

Belgrádban megrendszabályozzák a gyászjelentéseket

Belgrádban az a szokás, hogy a gyászjelentéseket az uccán épen úgy kiragasztják, mint a plakátokat. Az utóbbi időben már a fákra is odatűzték a gyászjelentéseket. A belgrádi rendőrség most rendeletet adott ki s ebben megtiltotta a gyászjelentések kiragasztását s a jövőben csak a gyászházra és a templomi hirdetőtáblára lehet kitűzni a gyászjelentéseket. A rendőrség megtiltotta a plakátok és röpiratok engedély nélküli terjesztését is.

— A vér felfrissítése céljából — kiváltkép középkori férfiaknak és nőknek — ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár termésketes „Ferenc József” keserűvizet inni.

URANIA

Január 25.
Január 26.
Január 27.

Három napig
EGGERTH MÁRTHA

ragyogó szépségű új filmje

CASTA DIVA

Egy romantikus szerelem története 12 felvonásban. Főszerepben:

**Eggerth Mártha
Philipp Holmes
HIRADÓK**

NagyBácska

A magyarság képviselői helyet kapnak Szabadka új képviselőtestületében

A szabadkai várospolitikai kérdésben néhány hónapi izgalmas tárgyalások és várakozások után döntő fordulat történt és most már teljes bizonyossággal lehet állítani, hogy Ivkovics Ivandókiés szabadkai városelnök — marad.

Pannovics Szevetiszláv dunai bán kihallgatáson volt Sztojadinovics Milán miniszterelnöktől és ismertette a szabadkai várospolitika állását, majd Belgrádból visszatérve, megejtik a képviselőtestület kinévezését.

Szabadkának eddig ötvenkét képviselőtestületi tagja volt. Az új törvény értelmében Szabadka hetvenkét képviselő testületi tagot kap, akiknek kinévezése elő a legnagyobb érdeklődéssel tekint Szabadka lakosára.

A magyarság képviselői is helyet kapnak az új képviselőtestületben, amelyből azonban a jelenlegi képviselőtestületnek nagyrésze hiányozni fog.

Újabb merénylet az erdélyi magyarság ellen

Brassó, január 23.

A szatmári polgármesteri hivatal elrendelte, hogy a háztulajdonosok három napon belül távolítsák el és adják be a városi múzeumba magyar vonatkozású emléktábláikat.

A Magyar Párt szatmári csoportjának elnöke kérte a polgármestert a rendelet visszavonására. A polgármester azonban kijelentette, hogy ebben az ügyben ő semmit sem tehet, mert a rendeletet a belügyminiszter adta ki.

Hólapát és nyirfaseprő olcsón beszerezhető UTRY-nál

Erzsébet királyné-ucca 38 sz.
— Telefon: 280. —

RÁDIÓ

Január 23-án

Budapest II. (834.5 m)

16.10 Repülő nők. Felolv. vitéz Hefty Frigyes. — 16.35 órakor Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés, hírek. — 17.00-kor A rekord tevések hatása és tanulmányai. — 17.30 Reisz Pál szalonétés. 18.30 Ki a művelt ember? — 21.05 Hírek, időjárásjelentés, ügyletszerenyeredmények. — 20.30 Korál Kamara Társaság hangversenye. — Utána 22.35 órakor Bura Sándor és cigányzenekara 23.20 Erőse—Sovinszky jazzband 00.05 Hírek.

Budapest II. (934.5 m)

17.00 Az angol irodalom szeleme. — Utána 18.00 órakor: Angol nyelvoktatás a Stúdióból. 19.40 Munkástelóra. — 20.30 kor Hanglentelek műsora a Stúdióban

Január 24-én

Budapest I. (550.5 m.)

6.45 Torna. — 10 Hírek. — 10.20 Időszertű apróságok. — 10.45 Ifjúsági közlemények. Felolvasás 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12 Délnavangszó — 12.05 „Jézsef nádor” 2. honvéd gyalogezred fuvószzenekarának műsora. 13.20 Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés. — 13.40 Csilléry Béla hegedű, zongorakis. Közvetlenül utána 14.40 órakor Hírek, élelmiszer, piaci árak, árfolyamhírek.

— Sok kicsi tippel — sokra

megy a kereskedő, ha friss szelemet és lendületet visz velük az üzletébe. A kirakattól az üzlet végén levő raktárig hosszú az út, és ezen a hosszú úton rengeteg alkalom kínálkozik a modern kereskedő számára, hogy életet és szimpatikus légkört varázsoljon üzletébe. Ennek lehetőségeiről hoz számos cikket a Reklámélet legújabb száma, míg ki. rakatrovata kitűnő reklámhatású dekorációkat mutat be. Szerkeszti Balogh Sándor. Előfizetési ára egy évre 12 pengő. Kiadóhivatal Budapest. V. Lipót körút 9. sz. Kérjen mutatványszámot.

— Modern, játékos gyermekturne, továbbfejlesztő gyógytorna kezdődik, Béla és a nő László realgimn. testn. tanár vezetésével. Továbbfejlesztés nyerhető a realgimn.-ban órákői szünetek alatt.

CORSO

Jan. 26-án, vasárnap
d.u. fél 4, 6 és este fél 9.

A legkiválóbb
TOM MIX filmek

A revolverhős
Vadnyugati kaland 10 felv.

Kisérő filmje:

A négy lovas
Vadnyugati kaland 10 felv.

Mindkét film főszerepét

Tom Mix és
Tom — csodáló
játsszák

Kulturfilm
és hirdó
kiegészítés

HIREK

Január

24

Péntek

Timót

Éjjeli szolgálatot tartanak:

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a

dr. Makray László gyógyszerátára.

Időjárás jelentés

A Meteorologiai Intézet jelenti ma délben 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára:

Élénk szél, újabb kiadós eső, egy-két helyen esetleg zivatar, a hegyekben esetleg havas eső, sok helyen köd, a hőmérséklet valószínűleg nem változik, legfeljebb a nyugati megyékben süllyed kissé.

Budapesten ma délben + 5.0
Baján ma reggel + 2.6 délben
+ 4.2 fok volt a hőmérséklet.

Bajai Kis Naptár

Január 26. Licedális előadás a Kat. Egyesülésben. A család és a költők. (D. u. 6 órakor.)

Február 1. Mimóza-bál a Központi Szállóban.

Február 1. Kerista-bál a Nemzetiben.

Február 8. Stefánia bál a Nemzetiben.

Február 16. STOSz kabaré táncokkal (Nemzeti).

Február 22: A bajai Front-harcos Főcsoport műsoros táncestélye a Központiban.

— **A városi közigazgatási bizottság ülése.** A városi törvényhatóság közigazgatási bizottsága holnap, pénteken délelőtt 11 órakor tartja meg szokásos havi ülését. A vármegyei közigazgatási bizottság januári ülésének ideje még bizonytalan.

— **Uj főispáni titkár.** A megüresedett főispáni titkári állásba dr. Karvázy János vármegyei aljegyző tiszteletbeli főszoigabíróként nevezték ki.

— **Liszt Ferenc magyar volt!** Liszt Ferencről a csaknem állandóan külföldön tartózkodó nagy magyar muzsikusról ellenségeink azt állítják, hogy a magyarsághoz semmi köze nem volt. Most már őt is el akarják rabelni tőlünk, mint ahogy nemzeti nagyjainkat egymásután, pedig Liszt Ferenc élete és munkái világosan igazolják az ő buzgó hazaszeretetét, nemzetünkhöz való törhetetlen ragaszkodását. Erről mindenki meggyőződhetik, ha részt vesz a flu felső kereskedelmi iskola Liszt-estélyén, február 1-én.

— **A Józsefvárosi Olvasókör évvégi közgyűlése.** A Józsefvárosi Róm. Kat. Olvasókör január 26-án, vasárnap délután 4 órakor tartja évvégi közgyűlést, amelyen az új tisztikart is megválasztják. Az Olvasókör ezúton is meghívja tagjait.

— **Három magyar ferenc-rendi páter eltűnt Kinában.** Hosszabb ideje járnak Kinában missziós utra a ferenc-rendi páterek. Központjuk Paoking városban van, rendházukat legutóbb a forradalmárok megtámadták, úgy, hogy a páterek menekülni voltak kénytelenek és hármuk el is tűnt. A ferencesek magyarországi központja most követségek útján igyekszik valamit megtudni a bator páterek sorsáról.

— **Testedző tanfolyam a Legényegyletben.** A Katolikus Legényegylet tornatermében Vágó Rezső nyugalmazott realgimnáziumi tornatanár vezetésével tornatanfolyam kezdődött meg. A tornaórákat kedden és csütörtökön este 7 órakor tartják, ahol a jelentkezéseket is fölveszik. A Legényegyletben birkózásra hétfőn, szerdán és dénteken este 3 órakor lehet jelentkezni. A részvétel díjtalan.

— **A Columbia postagalamb Egyesület tisztújító közgyűlése.** A Columbia Postagalamb Sport Egyesület február 2-án délelőtt 10 órakor a Városi Gazdasági Egyesület helyiségében tartja évvégi közgyűlést, melynek tárgya a részleges tisztújítás lesz. Az Egyesület elnöksége ezúton kéri tagjait, hogy pontosan és teljes számban jelenjenek meg.

— **A nem-szankciós államok** Egy olasz lap közli azoknak az államoknak névsorát, amelyek Magyarországgal együtt nem járultak hozzá az Olaszország elleni szankciókhoz. Ezek az államok a következők: Albánia, Arabia, Argentina, Ausztria, Bolívia, Brazília, Costarica, Ecuador, Németország, Japán, Guatemala, Izland, Yemen, Kína, Lettország, Mandzsúria, Magyarország, Marokkó, Nicaragua, Panama, Paraguay, Peru, Északamerikai Egyesült Államok, Venezuela és Uruguay.

— **Utcai háborúvá fajult Tompán a vitatkozás.** Véres háborút vívtak éjszaka Tompán a disznótórból hazatérő emberek. Egy nagyobb ittas társaság balagott hazafelé. Utközben a társaság tagjai valamin összeveszték. A vitatkozásból verekedés lett, botok, bicskák kerültek elő. A verekedés során többen megsebesültek. Legsúlyosabban sérült Csikós József 38 éves földmives, akit a halasi kórházba szállítottak be, de miután — állítólag Milasin János — bottal egyik szemét is kiütötte, miután első segélyben részesítették, átutalták a szegedi szemklinikára.

Ki lesz a szegedi főispán?

Szegedről jelentik: Baranyi Tibor, a lemondott szegedi főispán utóda kinevezéséig át akarta adni a főispáni hivatal vezetését dr. Pálffy József szegedi polgármesternek, aki azonban megbízás hiányában nem vette azt át. Az új főispán személyével kapcsolatban sok híresztelés kelt szárnyra. A legvalószínűbb dr. Winkler Elemér ügyvéd kinevezése. A többi jelöltek: gróf Széchenyi Károly, dr. Buócz Béla főkapitányhelyettes, dr. Tirr Aladár ügyvéd, Kozma György szentesi főispán.

Hamis mérlegekkel árasztották el Szekszárdról az országot

Szekszárdról jelentik: Koncz Tivadar és Mészáros Ferenc szekszárdi mérleggyárosok az egész országot hamis mérlegekkel árasztották el. A hamisításra egy szegedi kereskedő jött rá. Szegeden negyven hamis mérleget találtak. A két gyárost azonnal beidézték a rendőrségre, ahol bevallották hogy körülbelül ezeröttszáz darab hamis bélyegzővel ellátott mérleget adtak el az ország különböző részeibe. A rendőrség folytatta a nyomozást, mert az a gyanú, hogy a hamis mérlegek száma jóval meghaladja az ezeröttszázat.

— **Előadás Kelebián a hadi rokkantak javára.** A HONSZ kelebiái főlkja a helybeli hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik támogatására vitéz Illés Béla nyug. honvéd ezredes védnöksége alatt január 26-án, vasárnap este 6 órakor a két tanyerem iskolában műsoros estet, majd azt követően a Hanák féle vendéglőben reggelig tartó táncmulatságot rendez.

— **Egy Rode-izlandi kakas 1 pengőért.** A Városi Gazdasági Egyesület, mint jelentették, száz darab Rode-izlandi tenyészkakast hozatott, melyeket egy pengőért adott el az érdeklődő gazdáknak. A nagy érdeklődésre való tekintettel az egyesület felhívja mindazokat, akik tenyészkakast igényelnek, még e héten jelentsék be igénylésüket.

— **Eltűnt.** Gyurákovics Máté ujságárus bejelentette a rendőrségen, hogy Máté nevű 13 éves fia Új uccai lakásáról tegnapelőtt este eltűnt.

— **Tyukot, libát loptak az éjszaka.** Frigyesi Adolf cipész Mátéházi ut 6. számú házának udvaráról az éjszaka két kakast loptak el. — Molnár Jánosné Epreskert ucca 14. számú lakos bezárt libaketreceből a 22-ikére virradó reggelre egy tömött libát elloptak.

Varrógép I r ó g é p Fegyver—lőszer Garantiával legolcsóbban Horváth Vilmosnál

— **Rendőri kishirek.** Wagenblatt Ferenc maganzó Katona József ucca 1 számú házának udvaráról egy vashordót loptak el. Kára 20 pengő. — Biró Lajos Gyár ucca 18 számú házának deszkakerítését ismeretlen tettes álaposan megrongálta. — Pirosovics Gáborné Róka ucca 14 számú lakostól tegnap délelőtt éjjeli szekrényéről nagyobb pénzösszeget loptak el. A rendőrség mindhárom ügyben a nyomozást megindította.

— **Drágulnak az alföldi borok.** Az Alföldön a borpiac szilárdasága tovább tartott. Kistermelőknél, fejte, ab állomás 2 filléren alul bort vásárolni nem lehet, sőt egyes helyeken még ezen az áron sem lehetett lényeges mennyiségeket megvenni. Az árak az Alföldön kistermelőknél hektoliter-fokonként 2—2.15, uradalmaknál 2.10—2.30 pengő között váltakoznak. A történelmi borvidékeken némi érdeklődés mutatkozott a kereskedelem részéről.

— **Hosszu idő óta fekvő betegek a „Ferenc József” keserűvizet nagyon szívesen isszák és annak gyors, biztos és mindig kellemes hashajtó hatását általánosan dicsérik.**

Semmit ne vegyen.

amíg a Bácskai Ujság hirdetései után nem kap ajánlatot.

— **Védett mozikat fognak létesíteni egyes falvakban.** A belügyminisztériumban készülő tervek szerint azokban a kisebb községekben, ahol a látogatottság nem elegendő mozgószínház fenn tartására, védett mozikat fognak létesíteni s így ebben az eddig elhanyagolt körben is érvényesülhet a mozi kultúrafejlesztő szerepe. A tervezett védettség 1—3 évig terjedne. Ezalatt a mozgószínház adómentességben részesülne, ingyen hirdetőhoz jutna s a különféle jogdíjak alól is mentességet kapna. A belügyminisztérium eddig közel száz olyan helyiséget állapított meg, ahol indokoltnak látja a védett mozi megvalósítását.

— **Jókarban levő írógépet keres megvételre a bajai Szere-tetház.**

— **A Pajor szanatórium** (Budapest, Vas-u. 17.) ügyében felvilágosítást nyújt szívességből dr. Makray László gyógyszerész ur Baja, Vörösmarty-u. 14. telefon: 123 szám.

Dobja el

lepattogzott, rozsdásodó,
életveszélyes főzőedényét

jöjjön hozzám

még ma

Jó edényért

Kartell nincs, használja
ezt ki most, áráim

**nevetségesen
olcsók!**

KRÉNEISZ GÉZA

vaskereskedő

BAJA — Telefon: 152

Apróhirdetések

Egy hirdetés óra 5 sorig 50 fillér,
minden következő sor 10 fillér.

Ingyen apróhirdetések! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetők két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

ÁLLÁS - FOGLALKOZÁS

Egy jó házból való fiú tanulónak teljes ellátással felvétetik özv. Szalay Andorné Flórián u. 17.

Mindenes, jól főző szakácsné több éves jó bizonyítvánnyal ajánlunk jobb uri helyekre. Vidékre is elmennék. Cim a kiadó-hivatalban. (36)

Munkát keres?

Ingyen közöljük apróhirdetését a Bácskai Ujságban, ha kérelmét szelvényt beküld.

LAKÁS

Csinosan butorozott szoba kiadó.
Szent Antal ucca 10.

Kálmán király ucca 15. sz. alatti házban 5 szoba, konyha, üvegezett zárt folyosó, kamra, pince, 2 istálló, házikertből álló lakás lehetőleg egészben, de megosztottan 2 lakó részére is, február 1-től kezdve kiadó. Érdeklődni lehet ugyanott. (27)

— — — Itt levágandó! — — —

Bácskai Ujság
**Ingyen apróhirdetési
utalvány**

5
szelvény ellenében

ingyen

közlünk egy apróhirdetést

Érvényes 1936. febr. 1-ig.
Üzleti hirdetésre nem használható.

Saját termelésű tűzifa

2 éves vágású
I.a. száraz

akác hasábfát

kőris ..

tölgy ..

szil ..

szurkos nyár ..

fűz ..

kemény gömbfát

lág ..

Házhoz szállítva száraz **apritott akácfa 3'50**
apritott tölgy és szilfa 3'20

a legolcsóbb napi árban házhoz szállítunk

Eladás nagyban és kicsinyben

Wiesel Sándor és fia

fatermelők és tűzifanagykereskedők

Telefon: tűzifatelep 193. Baja, Haynald-u. 13. Telefon: városi iroda 42.

Miért ne!?

vásárolna Ön pesti utazása előtt

PROVINCIA PENGŐSZELVÉNYT,

hiszen a fővárosban minden lépésénél

SOK PÉNZT TAKARITHAT MEG,

kényelmesen, alkudozás és utánjárás nélkül.

HOGYAN?

Ugy, hogy **a temérdek kedvezményt nyújtó** pengőszelvényeket teljes névértékű készpénzért fogadják el Öntől a legjobbnevű **fővárosi szállodák, penziók, kávéházak, sörözők, éttermek, színházak, kabarék, tánc helyek, sporttelepek és autótaxik.**

Ingyen szórakozhat Budapesten

abból a pénzből, amit a pengőszelvények felhasználásával megfakarít.

Ön egyetlen fillért sem kockáztat,

mert felhasználatlan pengőszelvényeit a bajai kirendeltség, vagy Budapesten a Magyar Takarékpénztárnak Központi Jelzálogbankja bármikor visszaváltják.

A Provincia Utazási és Jegyiroda bajai kirendeltsége a Bajavidéki Közgazdasági Bank R. T.

2 éves szurkos nyár hasáb

fűz hasáb

akác ..

szil ..

kőris ..

gömb ..

vegyes aprított kemény tűzifa

DOROGI sajtolt koksztóljas szén
dió szén

raktárról legolcsóbb napi árban azonnal szállít

GRUNHUT és TÁRSA BAJA Telefon: 160.

Eredményes a „Bácskai Ujság” hirdetése

H A Z

Vasutállomás közelében családi ház 3 szoba, előszoba, konyha, speiz, villanyvilágítás, 200 n.-ől kerttel szabadkézből eladó. Cim a kiadóban. (30)

V É T E L

Megvételre keresek 1 két szobás új házat és egy 80—100 Négy-szögöles ház telket. „Készpénz” jellegére, cim a kiadóhivatalban. (41)

Fűszer vagy hasonló fiókos berendezést keresek megvételre. Jelige „sürgős”. — Cim a kiadóban. (40)

ELADÁS

Egyszer használt, legjobb minőségű frakk és szmoking, se lyembéléssel P. 80.-ért eladó Cim a kiadóban.

Belvárosban 100 négyszögöles telek eladó Részben beépítve cim a kiadóban. (24)

K U L T U R N É L E

A csertai halásztanyánál száraz kemény kubiktuskók erdei ölenkint 17 pengőért a helyszínen kaphatók.

MINDENT EGYÜTT TALÁL a METROPOLE-ban!

A szállóban: teljes komfortot.

A kávéházban: 100 ujságot.

A sörözőben: 200 ételkülönlegességet és BURA SÁNDOR és cigánymuzsikáját.

A télikertben: délutáni-esti táncot és Illiczky rádió jazz-zenekarát.

Budapest, Rákóczi-ut 58.

A Metropole valamennyi üzemében elfogadják fizetesként a Provincia kedvezményes pengőszelvényt.

Bácskai Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Új Élet nyomda R.-T. Baja

Felelős szerkesztő és felelős kiadó
Dr. Ruzshtl Károly
Szerkesztő: Berényi János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Baja.

Zichy Bódog-tér 8. Telefon: 45.

Bácsalmás

Széchenyi-ucca 72. Telefon: 73.

Postatakaréptári csekkzámla 58.336

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor, Beküldött kéziratok visszadásiért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.